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the Act of Marek 3, 1679.

Asia, ¡oka on tallat todistetuksi

nistit pääsevät “väliaikaiseen” valtaan. 
—  Niin pitkälle kuin innokkatfbniltä 
kommunisteilta voi saati» setvitystä 
näissä asioissa, eivät he perusta joka­
päiväisestä luokkataistelusta mtöffn, 
vaan koettavat saada kaikki työväenjär­
jestöt, ammattiuniot yhtä hyvin kuin 
m uutkin,. nostamaan heitä valtaan en­
sin ja sitte vasta sallisivat heidän kat­
soa omien asiainsa perään” .

Veikeitä veljiä. Eräs toiskielinen 
tuplajuulainen selittää, että köyhälis­
tön diktatuuri on hyväksyttävä, mutta 
he panevat sen toimeen taloudellisten 
järjestöjen, kautta. Jä Ihdustrtatistin 
toimitus sekä yleensä ;tuplajutilaisten 
johtajat kannattavat uutta taloudellis­
ta Internationalea, neljättä Internatio­
nalea, ja ovat he sen sivussa jo rientä­
neet hyväksymään senkin alotteen täl­
laisen päämäärän saavuttamiseksi, ’ jos­
ta Venäjän itsenäiset, s. o. vastavallan­
kumoukselliset ja menshevikien kont-

Venäjä» proletaarinen vallankumous 
levitti innostusta ja myötätuntoa kaik­
kien maiden työläisten keskuudessa.
Kaikkialla se lämmitti raskaiden, mur­
heellisten ja syvien taantumuksen ve-
ri?tenQ.y“<)Ŝ n h ^ ^ enr:i? r°^eeraama  ̂ un’0  ̂ Ovat puhuneet. Hfr
ha Silla oh mitä suurin psyko log inen ,^  pikemmin kannat(av‘t niWä inAlst.
' ' ' Amerikan suon,alaisten työläisten 
keskuudessa siiloin kaikki ryhmät selit-
tivät omaksuvansa tuosta selvästä köy­
hälistön vallankumousliikkeestä mah­
dollisimman paljon. Ryhmäriidat olivat 
hajottaneet meidän rivimme jo sitä en­
nen. • Riidan jälkimainingit tuntuivat 
vielä selvästi.» Jokainen ryhmä koetti 
nyt Venäjän vallankumouksella lyödä

kb vanhan tavallisen ammattiunionis- 
min opportunistiselta ja vastavallanku­
moukselliselta tai sitte syndikalistiselta 
pohjalta, ja tekevät sitä siitä syystä, e t­
tä pääsevät hyväksymättä poliittista» lii­
kettä ja valtiollisen vallan valloittami 
sen periaatteeseen perustuvaa kansain­
välistä liittoa. He ovat nyt siis tuke­
massa taantumusta vastustaessaan jär-

UUSIA VALTTEJA
Kauppakapitalistit saivat hy­

vän uuden valtin kaikellaisten 
tarpeiden hintojen nostamisek­
si. Se valtti en korotetut rah­
timaksut. Mutta antaako rahti­
maksujen korotus todellisen ai­
heen tavaroiden hinnan koro­
tukselle. ^Tosiasia on, että hin­
nan ennen rahtimaksujen koro­
tusta olivat niin korkeat, että 
niissä olisi ollut vara alentaa 
paljon ja sittenkin ne olisivat 
antaneet sievoset voitot vaik­
kapa rahdit nousivatkin. Jos 
katsotaan esimerkiksi kuinka 
paljon rahtikorotus tekee ken­
käparille niin huomaamme sen 
vaihtelevan 3— 14 senttiin. Kaup 
pakapitalistit kuitenkin käytti­
vät tätä korotusta aiheena nos­
taakseen kenkien hintoja dolla­
reissa: eikä senteissä.

Rahtien ylennys tekee kyllä 
suuren summan vuodessa, noin 
1,500 miljoonaa dollaria. Se ei 
kuitenkaan anna tarpeiden hin­
noille kuin a pros. korotuksen, 
mutta kauppiasluokka tekee 
tästä korotuksesta valtin kisko- 
akseen kuluttajilta 5—ao pros. 
enempi kuin ennen vaikka hei­
dän olisi tullut päinvastoin a- 
Ientaa hintoja koskapa kysyntä 
on nyt entistä suurempi. Tä-

kää työvienhjokan kansalliset ja kan­
sainväliset edut ja puolustaa maaltaan 
kapitalistien piirtämistä kotona ja im- 
perialisttsta vätövallan politiikkaa ulko­
mailla. Amerifcto TyöväenliitoHe tämä 
on silti vain sen oman ja vanhan totu­
tun politiikan jatkamista. Se ei ole mi­
tään oppinut eikä se siitä sen tuhmem­
maksikaan suuresti ole tu llu t Sen van­
hoillisuus näyttää nykyisten tapahtu­
mien luomaa taustaa vastaan vain sel­
vemmin ja räikeämmin. Amerikan työ- 
väenliiton puolelta on ilmoitettu myös­
kin, että se et tule ottamaan osaa am- 
rmtttiunioidfrn kongressiin, joka on mää­
rätty pidettäväksi Brysselissä marrask.
Lausunnon yhteydessä vedotaan Mont­
realin konventsionfti päätöksiin ja se­
litetään, että europataiset ammattiunio- 
liikkeen johtajat tahtovat sivuuttaa A- 
menkan Työväenlii^on “amerikalaisen” 
kannan sosialismiin ja Neuvosto-Venä­
jään nähdten. Liitto en päättänyt että 
se ei ole missään yhteydessä sellais­
ten toimenpiteiden kanssa,, jotka tar­
koittaisivat Neuvosto-Venäjän hyväksy­
mistä. Englannin ja Ranskan työläiset 
taistelevat maansa taantumusta vastaan 
ja toimivat päättäväisesti* sodan jatka­
mista ja imperialistista politiikkaa vas- _  _ ........ ......... ..........
taan, mutta Amerikan Työväenliittoj mäniain^n voittoilu ja kansan

toistaan j» . « “‘‘F  jestöä, personoituu Venäjän ja
“oikeata bolshevismia , e,ka ainoastaan

fTän asti antamat opetukset.
Heidän kielteinen suhtautumisensa K.

I :len asettamiin ehtoihin, sääntöihin ja

sillä hyvä että nyt sitä noudatti, mutta 
väitettiin, että “meidän kantamme on 
aina ollut sitä samaa minkä kautta Ve­
näjän köyhälistö nyt on voittanut” . —  
“Sitähän me aina olemme sanoneet” , 
toistettiin ja vatkattiin.

Jokainen muistaa ajan, jolloin mei­
dän tuplajuulaisemme väittelivät kaikel­
la ankaruudella olevansa bolshevikeja. 
Se oli ennen sosialistipuolueen hajaan­
nusta ja ennen kommunistipuolueiden 
syntymistä. Se oli siihen aikaan kun 
he vielä tämän valtin avulla koettivat 
ja joskus voivatkin saada työläisiltä 
kannatusta itselleen ja laitoksilleen. Ve­
näjän vallankumouksella he löivät suo­
m at sosialisteja, kaikkia politikoitsijoi- 
ta ja yleensä kaikkea valtiollista toi­
mintaa. Venäjän vallankumous oli sil­
loin heistä tapahtunut taloudellisen suo­
ran toiminnan kautta, teollisuuden val­
taamisella. Ja he syyttivät kuukausi- 
kaupalla, oikeastaan pari vuotta meitä 
sosialisteja siitä, että me vääristelem- 
me Venäjän vallankumouksen luonnet­
ta ja he valehtelivat työväenjoukoille, 
että se on tapahtunut puhtaasti I. W. 
W. periaatteiden merkeissä. Erotusta 
sanottiin olevan Yain sen verran mitä

muihin semmoisiin nähden olisi koko­
naan toisenluontoista, jos se johtuisi 
asian taktillisista syistä. He eivät katso 
asiaa siltä kannalta, että julkisen jär­
jestön ja erikoisesti union on mahdoton 
toteuttaa näitä käytännössä nykyisissä 
oloissa, mutta he vastustavat koko sitä 
periaatetta ja ennen kaikkea siihen si­
sältyvää valtiollista toimintaa, jolle Kan­
sainvälisen vaatimukset perustuvat. 
Heidän periaatteensa on jyrkässä risti­
riidassa niiden aatteiden kanssa, jotka 
johtavat Venäjän vallankumousta.

Ja se varmuus, jolla tässä esiinny­
tään on taaskin jotakin joka on merkil­
listä — lapsellista. Pari vuotta sitten 
oltiin niin varmat siitä, että “me sjjä 
ollaan oikeita bolshevikejä” ja nyt ol­
laan taas yhtä varmat siitä, että kiel­
täytyminen Venäjän vallankumouksen 
luomasta kansainvälisestä järjestöstä 
taas vahvistaa vain tätä vallankumouk­
sellisuutta. Ja nähtävästi, niitä on. suo­
malaisia työläisiä —  onpa suuri joukko

koettaa toimia parhaansa, jotta nuo im­
perialistit saalistuksessaan onnistuisivat. 
Todellakin kapitalistiluokahä on syy 
iloita, että maailmassa löytyy sellainen 
järjestö kuin Amerikan Työväenliittoj^ 
on. z
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AMERIKAN KOULUT KURJASSA 

KUNNOSSA
Nyt kun Amerikan miljoonainen kou- 

lulapsilauma» taasen menee kouluihin, 
tulee koulujen puutteet kouraantuntu- 
vasti esiin. Yhdysvaltain opetuskomis- 
sioneri Philader P. Claxton ilmottaa, 
että kesällä toimitettujen laskelmani 
mukaan puuttuu maaseuduilla ja kau­
pungeissa noin 75,000 koiriuhuonetta 
oten monessa paikassa joudutaan sul­
oinaan puolta enempi lapsia yhteen 

huoneeseen, kuin mitä siihen normaali­
aikana sijoitettaisiin Alkeiskoulujen 
opettajastaappi oli lyhynnä noin 100,- 
000 viime keväänä koulukauden päät-

nylkeminen ei kuitenkaan lopu 
ennen kuin työväki „ottaa koko 
yhteiskunnan tuotannon ja jaon 
käsiinsä ja hoitaa niitä ei voit­
toa vaan tarvetta varten.

JUTUN JATKOA
Santeri ja tuplajuulainen kei­

sarin tuolilla
“Kuka olla sitä. ajatellut, että 

sille kruunatulle Torukselle piti 
niin käymän? että sen työmiehet 
ovat pääruhtlnaita Ja sen alhai­
simmat ylimmäiset maassa.’’ —
“___ja vieraalta maalta tulee
kauppias. Joka nousee valtaistui­
melle.” — Jesaia.

Nämä edesmenneen “toveri” jesal- 
an joitakin aikoja sitte lausumat sa­
nat tulivat mieleeni lukiessani Nuor-

ktässä tapauksessa tietysti e l i . Juma­
lalle otollista. Alennettuun palkkaan 
ta- he kyllä itse mielessään myöhem­
min etyät olleet oikein tyytyvättä*, 
mutta vaatia suorempaa, sehäa olisi 
ollut kapinaa laillista esivaltaa vaa­
taan , ja “suruttomat** satiaiseen syn­
tiin itsensä vikapääksi tehkööt? Euk­
ko ja lapset näkivät nälkää, matto 
Matti ja Kalle lohduttivat heitä haa­
veillaan haudantakaisista riemuista 
ja varoittivat punaisesta rienaajasta, 
joka niin helposti vie nälkäänäkevän 
mukanaan.

Sitten kävivät he,' Matti ja Kalle, 
piirihallituksesaa vannomassa sor­
met raamatulla alati puoltavansa val­
tiota, laillista, esivaltaa y. m. Ja 
koska herrat sanoivat, että pitää 
liittyä, myös suojeluskuntaan, pyhkl- 
vät Matti ja Kalle raamatuistaan yli 
ne kohdat, joissa kielletään miek­
kaan tarttumasta, ja marssivat pys­
sy olalla varjelljain harjoituksiin.

Vannotut valat. suojeluskunta, 
lestadiolaisten riemut eivätkä mit­
kään saaneet kuitenkaan nälkää pa­
kenemaan ’ Matin ja Kallen pömpe­
leistä, kun el palkkaa koroltettu.

Mikä keinoksi?
Satuimme äsken vahingossa kuule­

maan palasen heidän keskusteluaan, 
Matin ja Kallen, ja silkoin huoma­
simme, että he olivat sittenkin kek­
sineet keinon:

— Jumalan terve!
— Terve, terve! Herra sinua hy­

västi varjelkoon!
— Kuinka paljon \p itlt sillä vii­

meisellä erällä?
— Sokerlerälläkö? Tuli sitä jotain 

7—8 mk. kiloa kohti. Saitko sinä 
niin paljon?

— No niille vaiheille. Suliahan 
olikin parisataa kiloa. Minulla el 
ollut kuin satakunta.

— Sataviisikymmentä sitä oli. En­
si kerralla tuon toisen mokoman. 
Milloin sinä menet ensi kerran Tor­
nioon?

— Parin päivän perästä. Silloin 
aion taas pistää halkojen alle yhden 
sata kiloa.

— Mikäpä siinä. Tilaa minullekin 
jo varoiksi sata kiloa ainakin!

— Kiinni on. Kyllä ne haalaa si­
tä kukin niin paljon kuin kerkiävät. 
Veli Kustikin toi ellen sata kiloa.

— Eivät ole nyt konjakkia tuonut?
— En oo nyt parilla viime kerral­

la, mutta kyllä sitäkin taas täy­
tyy.....  \

— Joo, nuo suruttomat maksavattevan kirjettä ja etenkin sitä paik- ■
kaa, jossa hän kertoo: “Sinne ven-j gjitä taas aika hyvin! 
hon taakse me mentiin kokouksen ai- i — Rikehän raamattu kiellä sitä 

tyCSSä ja korkeakouluista, puuttui noin J kana yksityisneuvotteluille ja istuen meilläkään.
mukavasti savuja vedellen keisarin j — Kl. Mutta Herran haltuun taa”, 
valtaistuimella erään amerikalaisen on kiire seuroihin! 
tuplajuulaisen kanssa, joutui mietti- ; —, Vai niin. Hierrän haltuun! Piä
mään tämän maailman mutkallisia j jumala silmäis eessä!

25,000 opettajaa.
Nyt ilmoteta-an, että tilanne on pa­

rantunut ainoastaan sen verran, että 
alempien koulujen opettajia puuttuu 
noin 75,000 ja korkeakoulujen opetta­
jia 15,000.

Kouluhallintojen puolesta eri valtiois­
sa on koetettu ryhtyä toimenpiteisiin 
huonepulan poistamiseksi, rakentamal­
la tilapäisiä, paikasta toiseen muutetta- 

sellaisilla

valheita.”
Vaikka olen pitänyt tätä 

Jesala’sta hlnkan halhattelevalaena 
niiden monien povaukeiensa latelemi­
sessa. mitkä hän on jälkeensä mei­
dän nähtäväksemme pränttäyttänyt 
tähän "isoon kirjaan”, Josta nuokin

Siinä se sitten oli se Matin ja 
toveri” Kallen keino nälkää ja kallista alkaa 

vastaan. Trokaavat aivan julkisesti 
vetureissaan viinaa, sokeria y. n». 
Passaa se jo pitääkin jumala silmäin 
edessä, kun oikeassa kädessä pitää 
kivääriä ja vasemmalla kavaltaa val­
tiota. jolle on vannonut käsi raama- 

melllä 
Peli-

— jotka yhä vakavasti lapsellisella viat-
Venäjän vähemmän ''kehittyneet'* teöili“ «omuudella näilli» “varmuuksiin” luot-iv] a iVuluhuoneiä: Mutta
suusolot Amerikaan verrattuna väittä-11,1 .. .. . .  . . .  ,. .seuduilla, missä talvi on ankarampi kay-

Nam siis viimeiset kaksi vuotta ovat.vät nämä huoneet talvella kelvottomik- „ ... .. ,
todistaneet sellaisen asian, mitä tämän- si ja. lapset joudutaan siirtämään niistä “

vakinaisiin kouluhuoneisiin. Tämä kaikki on lopultakin tapah-
Opettajapulaa koetetaan lieventää si- tunut. Kun Santeri ja amerikalai-1 tetään edessä ja takana, 

fpn että niille iotka ovat tvössä lisä- nen tuplajuulainen istuivat keisu-j Oulun hautausmaalla on eräs hau 
tää^ vanhempia, oppilaita ja alkeisluok-irt" joasa ,ueu.„:

alkusanat on otettu, niin toiseltapuo-
len kun tämänlaista tapahtuu, kuin tulla uskollisuutta. On ne 
mitä Santtu kertoo, niin tunnustampa rautatieläiset, totta vieköön.

mättömästi vaativat. Mutta joka tapa­
uksessa 1. W. W. oli sitä samaa, mitä 
bolshevismikin
vallankumouksen
sitte joku toiskielinen tuplajuulainen 
alkoi huomauttaa, että ei se sittenkään k *1 
sovi i. w. w:läisyyteen, niin selitettiin, 
että se on vain muutamien yksilöiden 
mielipide, mutta suuret joukot ja 1. VV.
VV. virallisesti tunnustaa 'Venäjän val­
lankumouksen aatteen omakseen.

Tällainen oli heidän kantansa.
Mutta kuinkas nyt. Nyt ovat asiat 

aivan päinvastoin. Nyt heille on se­
litetty itse Venäjän vallankumouksen 
johtajien taholta, että heidän käsityk­
sensä on väärä. Nyt heidän lehtensä 
kunnostautuu julkaisemalla jatkuvasti 
kirjoiiuksia ja selostuksia, joissa selos­
tetaan, että se Kolmas Internationale

W. W. oli sitä samaa, mitä bc,ldi;>c„ cli>ian II1Hd .
ikin, ja mitä oli Venäjän ? a '™ ™ ka f . o n k o e -
lu kse n  io h t iv - i  periaate Kun tanul sellttaa’ etta tuplajuulaisuus Slt- ^ . ^ ’ “ ¿ ^ “iitenk in  on vain kaikista “varmuuksis-

vaan, että oli sillä Jesaialla sittekin tään herraa, niin maallista kuin tai­
vaallista. mutta selän takana pete­
tään kumpaakin ja itseään, ja - -  
mikä pahinta — työläistovereita pe-

huolimatta taloudellista opportu-
kana haikuja vedellenmsmia, jolla ei ole sen suurempaa ar- ka;n opettajiksi: hankitaan nuorempia illlscstl keikUBte,ien 

yoa kuin yleensä jollakin kapitalistisen. opettajia. ", X k < X  “
järjestelmän aikana 
uudistusliikkeellä on.
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ja to- | “Helvetin vaiva vaikia, valitan hai- 
tarvitsee- j kiasta.”
istuimien j Matin ja Kallen kuoltua ou tuol-

KUdMn narrnto Juuri tra» .Terran, 
vaan e t yhtään enempää. On- pantu 
se nila likelle työväestön agtan knn 
•itiäkin on sietänyt Tietäen, että 
knn työlä iset, saadaan lupaamaan 
ja ottamaa n o s a a  poliittiseen toimin­
taan. nila saadaan tylsytetykaj luok­
kataistelun kärki. Saadaan oe siir 
tämätta suoraa toimintansa (Joan se 
itse toimii) edustukselliseksi (Jossa 
edustajat toimivat) toiminnaksi. Ja 
itsestään edustuksellinen toiminta 
perustuu odotukselle. Valitaan edus­
toja Joko lainlaattjakuntoan toi muu­
hun tehtävään, eikä siltä voida vaa­
tia heti tuloksia. Sjllä kun sitte e- 
päonnlstutoan, niin politiikus setvit 
tää, että se  oli Joku viasi, poistetta­
vissa oleva syy miksi se näjn kävi 
Seuraavalla kerralla muka onnistu­
taan. •

“Äntautuessamme. poliittiseen toi­
mintaan me, vaikka pltäisimmekln 
taloudellisen toiminnan tärkeänä, 
lähdemme uralle, jossa meidän on 
päästettävä Joukkoomme kaikenlai­
set onnenonkijat, ammattiluokkatais- 
telljat, Jotka ovat Jo kauan olleet 
kärkkymässä tilaisuutta päästä Johta 
maan köyhälistön luokkataistelua. 
Poliittinen puolue, vaikka olkoon 
kuinka likellä työväestön asiaa on 
keinotekoisesti kokoonpantu ryhmä. 
Siihen yhtymiseen tarvitaan vain lu­
paus toimia liiton sääntöjen mukai­
sesti. Voisi olla alussa niin. että 
tuohon Kolmanteen Kansainväliseen 
ei nyt alussa otettaisi aivan kaikkia, 
vaan se valitseminen el kestäisi kan­
an. koska se el sovi poliittisen toi­
minnan luonteelle. Me L W. W lii­
ton jäsenet tänä päivänä kun otam­
me jäseniä liittoon, kaikista ensin 
haluamme tietää henkilön tuotannol­
lisen aseman. Ja jos hän ei ob  
palkkatyöläinen, njin me hylkäämme 
hänet jäsenyydestä. Yhdyttyämme 
Kolmanteen Kansainväliseen, tämä 
pykälä periaatteistamme tulee saa­
maan potkut. Sinovieff vetoomuk­
sessaan I. W. W. liitolle, tämän 
maan oloja tuntemattomana, koet­
taa uskottaa meille että se, mikä on 
ollut käytännöllistä Venäjällä, on 
myös sitä täällä. Mutta me tiedäm­
me, että vaikka tänne tuotaislkjn 
Europasta luokkataistelusuunta, niin 
me emme voi saada tämän maan työ­
väestöä siihen innostumaan. Niin 
halusta kuin me näklsimmekln tämän 
maan työväestön nousevan luokkana, 
emme voi sjtä nousua Jouduttaa mil- 

keinotekoisella liittymisellä sii­
hen tai tähän liittoon. Jos tämän 

i maan kommunisteilla on kerran re- 
! hellinen tarkoitus taistella työvften- 
; luokan vapauttamiseksi, niin he sen 
voivat tehdä yhtä hyvin vaatimatta 
muodollista yhdyntää juuri tuohon 
liittoon. Ja kun me emme missään 
tapauksessa tule kieltäytymään hei­
dän kanssaan yhteistoiminnasta , Ja* 
loudellisella alalla, niin luokkataiste­
lu ei tule heikentymään, vaikka I. 
W. W. jäsenistö ei ottaislkaan tuota
taka-askelta. (!!)

“8itten vielä, jos me otamme tuon 
Sinovieffin lausunnot todesta, niin 
tuo yhdyntä tuljsl saattamaan mei­
dät vieläkin lujempaan puristukseen 
kuin olemme. Meitä on syytetty Jo 
siitäkin, että me aiomme väkivallal­
la aseellisesti kukistaa hallituksen 
tai kapitalistisen järjestelmän. Me 
emme ole sitä aseellista kahakkaa 
suunnitelleet. Se riippuu vastustajis­
ta kun siihen tilanteeseen tullaan. 
Jos tuo Sinovieff todella omaa kom­
munistisen näkökannan, nijn Kolmas 
Kansainvälinen suosii väkivaltaa ja 
niin ollen meidän kimppuumme tul­
laan hyökkäämään kahta kauheam­
min, jos me hyväksymme sen peri­
aatteellisesti. Itse kukin aika ke­
hittää talstelumuodot.

“Tämä venäläinen vetoumuksen te­
kijä koettaa selvittää, että mitä he 
kommunistit ymmärtävät sanalla po 
litiikka ja missä tarkoituksensa he 
sitä käyttävät. Hänen mielestään 
suurlakko, aseellinen Rapina y. m. 
ovat poliittista taistelua. Jos se 
saataisi työväestölle käymään täydes­
tä, niin sen sanan merkitys laajenisi 
ainakin tässä maassa.

“One Big Unjon Monthlyssa elo­
kuun numerossa oli kirjoitua I. W. 
W. ja politiikka, jossa sanottiin että 
niin pian kuin saadaan ^puolueita, 
joista jokainen löytää mieleisensä 
äänestettäväksi, niin tyytymättömyy­
den joki juoksee poliittiseen santaan 
ja riistäjät ovat turvassa. Meidän 
i.w.w.-lilsten tulisi tämä asia perus­
teellisesti keskustella ennenkuin ää­
nestämme. Meidän tulisi tarkasti 
miettiä, mitä vastaavaa hyötyä taos­
ta  yhtymisestä olisi. Ei pitäisi suot 
ta antautua poliittiseen hounailuun. 
vaikka sen ehdotuksen onkin* tehnyt 
venäläinen. Lyökäämme veljen kä> 
tä kommunistien kanssa, kun he 
suuntaavat taistelunsa taloudelliselle 
pohjalle. Mitkään keinotekoiset yh­
tymiset e iv ä t/v o i saada palkkatyö­
väestöä toistelukuntoiseksi, vaan jär­
jestyminen tuotannollisen asemansa 
pakoittamana. Sen mukaisesti, teol 
llauukAttain Järjestyneenä se pystyy 
kukistamaan tämän riistojärjestei- 
män .” — L. J.

työskentelevällä Koulukomissioneri arvelee, että SUU- vaihdoksen tapahtua suunnilleen sa- laisia patsaita kolme
remmissä kaupungeissa täytyy tämän manmoisen rytäkän kanssa kun rvs- j Pohjan Kansassa. Nemo.
talven ajalla ottaa käytäntöön se tapa, sieu maaasa*vai r,utaak° slihei» ■g g •ke- !

IMPERIALISTISIA TYÖVÄEN- 
* JOHTAJIA

Amerikan Työväenliitto tuottaa taas 
maailman imperialisteille suurta iloa 
sen johdosta, että se ei ole yhtynyt 
kansainvälisen ammattijärjestön kanssa 
protesteeraamaan Puolan taantumukset

mitä New Yorkissa jo on seurattu, e ttä . k X u i '  j  ”».?•

lapset käyvät koulussa vuorottam. ! alle, Jos hän vielä tääiu maakama 
* * * * * * * ralla tallustelelsi, voittajan huutah-

“KANSANVALLAN” KUKKASIA
Nonpartistien: ehdokas, pastori J. O.

dus:

Miksi sotkemaan poli­
tiikalla”

’Enkö minä sitä jo sanonut! | -------------- -
Niin että: Kunnia sille, jolle se (industrialistjn svysk. 27 p. julais- 

iz .. «ty» ~ n m : »  kuuluu. Muutoin näyttää siltä, että taan Keuraava artikkeli. Irinaamme
Kwale, sai kesällä nimitysvaaleissa M in - j8ielI6 taÄIlä lähestytään verrattaisi . 8ei| tähän kokonaaiK näytteeksi mln- 
neSOtan seitsemännestä kongressimies- la nopeudella aikoja jolloin ei v»l-i kälaisek*i tuplajuuiaisten Venäjän.

aatteiden ja bot 
kannatus nyttemmin on

liseq, hallituksen sotilaallista ja rahallis- piiristä nimityksen Yhdysvaltain kon-1 muita istukaan kun työ- vallankumouksen
- ...... , —  --  ....... ...... ................ .a avustamista vastaan, sen käydessäigressiin. Hänet valittiin yli kahden tu - |!ö,s,ä ja heidan valitsemiaan, siinä • shevi8mln kanni
on sittenkin vain politikoitsijoiden lii- rikbksellista sotaa Neuvosto-Venäjää hannen äänen enemmistöllä r e p u b l i k a a - • ’" ^ ‘n/ " ,ee1kunJ hur  ‘" ;muodoatunut Tämän lehden en8im. 
ke, ja että kommunismikin, jota nyt'vastaan. Kansainvälinen ammatiiunioi-nien listalla huolimatta siitä, että koko' XTk%^“oii’ rait”, niin tnPiaiuUiai- !“rä1nk)keli8“  8e,O8tetaa°  a8>aa enenv 

Venäjällä toteutetaan kommunistipuo-’den toimikunta on julaissut kehotukseni republikaanien puoluekoneisto tappeli sen kun sosialistinkin mielestä. .«» „r ,,aa— ----------------
lueen kautta, ei ole mitään muuta kuin ¡kaikkien maiden unioille ja jäsenille, 
politikoitsijoiden liikettä, jota ei mis- jossa on kehotettu estämään Puolan 
sään tapauksessa voida hyväksyä. Koi- rosvojen ja kansan murhaajien alotta- 
mas Internationale, joka tulkitsee Venä- man ja ylläpitämän sodan edelleen avus- 
jällä koeteltuja aatteita, saa heiltä lujaa taminen, jota tekevät kaikkien maiden 
vastustusta. Tämän lehden toisessa pai- kapitalistit, vaikka sellainen vaatisi
•kassa oleva Industrialistista lainattu ar 
tikkeli osottaä heidän kantansa yleis­
piirteissään. Eikä se ole vain sen kir- 
jöttajan mielipide mutta lndustrialistin

yleislakkoakin. Manifestin ovat alle­
kirjoittaneet sellaiset kuten Appleton, 
Jouhaux, Oudegeest, Martens ja, Fim- 
men. Nämä eivät suinkaan radikaali-

toimitus on samaa mieltä. Se on se-¡suudellaan yleisessä politiikassa* ja unio- 
liitänyt, että ei tarvitse lähteä taloudel-nistisessa liikkeessä ole päättäneet 
lisen järjestäytymisen ja industrialisti-|Gompersia. Useimmat näistä ovat öi­
sen unionismin “materialistiselta poh-'leet kiivaita sosialismin vastustajia ja 
Jalta sekavaan politikoimiseen” . Ja ¡ovat yhä. Mutta imperialistisen politii- 
kun lehden toimitukselle tehdään kysy-¡kan veristä jatkamista ne kuitenkin
m t - V c i X  n S i r l i i  _I ! __ ____________________x _____ x ___ x ___ ..  .  < •«myksiä näistä asioista niin toimitus se­
littää, että kommunistit (s. t. s. Venä­
jän vallankumouksen johtavat aatteet,

koettavat vastustaa, vastustaa edes sil­
lä, että kehottavat työläisjoukkoja niin 
tekemään vaikka he itse sitte miten toi­

T: W. 
neuvosto

W. liiton toimeenpaneva 
neuvosto on asettanut liiton jäse 
n ¡st im yleisäänestyk«ellä ratkaista­
vaksi Kolmanteen Kansainväliseen 

■ yhtymisen-, s. t  s. sen hyväksymisen
... x • iz « • i i *  ..............  • Matti ja Kalle ovat Suomen vai-, kuten äänestyslipuissa sanotaan.
tä pastori Kwale on jumalankieltäjä ja tlon “liikkuvan kaluston” vanhoja “Me. jotka todella tunnemme luok- 
Sen takia sopimaton nii.*t pyhään toi- palvelijoita, uskollisia, kuten suuri katajstelun tarpeen, emmekä ihaile 
meen kuin tämän maan kongressiin.; perheiset miehet ainakin, vanhoilll- Sitä kamarlfllosoflana tai sanahelt- 
KuvemÖÖri BurnQUistin nimittämä tuo- 8*a> rautatieläiset enlmmäk- nänä. emme tule ajattelematta»- tai
mari oli Wolsteadin kanssa samaa m i e l - •*?“ "8**lu "T*?
tä, että- pastori jok.l kieltää jumalan, ei hyvyyksistä osallisiksi, ovat he pan- päinvastoin. Olemmehan väsymättä 
kelpaa, hyvien ja. puhtaiden republikaa "! neet toivonsa taivaallisiin riemuitun, j tehneet työtä saadaksemme työväen 
nien ehdokkaaksi vaan siihen on sopi- jonka toivonsa merkiksi Matti on pu- luokkatietoiseksi tuotannollisesta a- 
vampi Wolstead, ja niin hän asetti Wol- kenut päälleen körttllälsten takin Ja seurastaan ja ymmärtämään luokka- 
steadin republikaanien listalle. ; w * * ~ « » *  ■ » « ii» iw x  j h  emme ime uieiiäyt,.

Kwale tämän jälkeen rtosi ylioikeu- nut kirjahyllynsä laestadlolalsten rai- saluvälistä mistään puolue- toi rotu- 
teen, joka päätöksellään poisti Wolstea- .ro* Ja uhkaa/pursuvilla beogenklr- vihasta, vaan jos me sen teemme *ja 
din listalta sillä perusteella, että hän e i Joilla. niin olisi toivottava) teemme sen
ole saanut annettujen äänien enemmis- kansalaissotaa ottivat Matti j puhtaasti materialistisista syistä.
tn ä  ___ M u ita  “ k a n s a n v a lta ”  m v n n tä ä  Ja Kalle auliisti vastaan palkanko- “Me tiedämme, että Jos tämä köy-
a HS  r» ./v l..g g n  1 ,,’ roituksto, kun muut sitä heillekin hiljstön (el puhtaasti palkkatyöliis-
eftä puolueen ko gressikomitealla on junassa hommasivat. Ja ten) keinotekoinen yhdyntä saatoisi-
valta. ja oikeus täyttää tyhjäksi jäänyt muutenkin olivat aika punaisia, mi , kin läpiajetuksi. niin kumminkaan el 
päikkä listalla ja koskx ylioikeus ei ollut hali el menty aseelliseen, toimintaan, voida keintekoise&tl saada näitä nou-

nimitystä* vastaan. Hänen kilpailijanaan 
samaan toimeen oli suurien yhtiöiden 
ehdokas, Wolstead, joka hävinneenä ve­
tosi asian oikeuteen sillä- selityksellä, et-

Petteri.

Pakinaa rautateiltä

silla Venäjän vallankumouksen kautta misivat.
koko kommunistinen liike on syntynyt Amerikan Työväenlliton virallinen 
ja myöskin Kolmas Internationale) ovat kanta ja luonne tulee taas selvästi nä- 
seuraayanlaisiaiA kyviin. Se kieltäytyy vhteistoiminnas-

^ejdän päämääränsä on päästä val-jta maailman köyhälistölle tärkeimmässä
lanpitäjiksi ja he lupaavat, että työläiset kysymyksessä muiden maiden järjesty- __ _________ ,
saavat laatia olonsa oman mielensä jääneiden työläisten kanssa. Tällä teol-täiselle kansanvallalle” nimittänyt eh-, .nlrv, lxn.~A rv*, ■ V - V  .x.- 1---- --- ll_ — _ ---xx  »  •« • • • I x 4”« • • ««> _ x-

tehnyt päätöstä siitä, että K wate on pi-ii«*» u®i«i heitä. Muita
dettävä ehdokkaana, on republikaanien p“1*«“» h“°*“ '
kongressikomitea, uskolusena “tasavai

voimiensa mukaisesti heti kun kommu- laan se asettuu kannalle, jossa se hyl- dokkaaksi Wolsteadin;

ttinkin valkoisen voitettua, että he 
viivatkin kumpikin liidunv aikoisi a. 
talsivatpa sanoa pari vaaraa todis­
tusta lahinunaiaestaaalun, koska s i

se maan taisteluun omistavaa luok 
kaa vastaan. Tämä ybtymlsesitys 
tuntuisi ailtä. kun olisi otettu tar­
kasti huomioon, että. I. W. W. Uiton 
jäsenistöstä osa on lankeamassa toi­
vottomuuteen ja ajateltu, että niitä

Uudista tilauksesi a» 
joissa,, ettei keskeytystä 
lehdèn lähettämisessä 
tapahdu.


